

REYES MAGOS SIEMPRE

Por los caminos lejanos de Oriente, caminantes de un ideal y de una esperanza, y por sendas distintas que convergen y coinciden como pensamientos de una misma mente, hijos de una misma ilusión, llegan tres peregrinos. No busquéis bordones ni conchas en su atavío, ni calzado de esparto. Han coincidido en un punto como las aguas de los ríos en el mar. Les guió un brillo celestial que sorprendió una noche sus meditaciones y filosofías, quebrándolas con el ansia de un más que había de ser norte de sus vidas. Y, como invitándoles de nuevo, en la oscuridad de la noche surge el resplandor que dió luz a sus almas y que ahora también arroja brillos a sus vestiduras, alumbrando sus rostros. Sedas y joyas, brocados y pedrería, plata y oro, y tres rostros distintos, opuestos como sus orígenes. Tez blanca, barba rubia y ojos claros de mirar profundo; rostro cobrizo y aguileño con pupilas de fuego, y color de ébano, años de oro y mirada de recuerdos y esperanzas.



Tres hombres diferentes que encarnan a todos. Dejaron atrás su vida metódica, sus investigaciones, sus estudios. El relumbrar de una estrella desconocida despertó sus cerebros y, jinetes en sus monturas, sin medir el tiempo ni el espacio, se dirigieron en pos del cometa para coincidir en el espacio y en el tiempo. Se ignoraban unos a otros, pero al confluír en su marcha el mismo destino los unió. Ansiosos y anhelantes, convergen sus miradas en la estrella que guió sus pasos. Y caminan días, semanas, meses. Y ya se perfilan en el horizonte los contornos de Jerusalén y su Templo desecuela, recordado en el cielo. Buscan a un Rey y se encuentran en las puertas de un palacio. La luz del cielo ha desaparecido. Titubeantes preguntan, intigan, y de los libros sagrados surge un brillo análogo al que les sirvió de guía: "Y tú, Belén de Judá, no eres ciertamente la menor entre las hijas de Israel". Nuevas sendas y nuevos caminos polvorientos y abrasadores. La estrella ha surgido de nuevo y viene a posar sobre una morada humilde, la del más pobre de los mortales, y "entrando hallaron a la madre con su Hijo", y "postrándose le adoraron y dieron sus presentes de oro, incienso y mirra". Buscaban al nacido Rey de los Judíos, y ellos, extranjeros opulentos, jefes de familias, en su tiempo, los tres Magos, no cobijaban en sus mentes ni un pensamiento de duda al verle pobre, sin recursos, desposeído en apariencia de los atributos reales. Ellos, que pasaron ante Herodes Antipas sin acatar su realza, se prosternan ante este Niño y con su adoración le entregan sus presentes, incienso a Dios, oro al Rey y mirra al Hombre. Y, como antes los pastores y los humildes, estos señores de la tierra, humildemente le adoran y reconocen como a Dios hecho Hombre, como Rey de los reyes y Señor de los que mandan.

Y de nuevo jinetes en sus corceles regresan unidos para tomar a la postre senderos opuestos que les llevarán a sus puntos de partida. Pero, incansables y consecuentes, sin desmayos, ni caudiciones, se convierten en mensajeros eternos de la buena nueva. A través de los tiempos son pregoneros de la Gloria que vieron, festivos de la Verdad y alerta constante de las concidencias para que no se duerman en sopores de egoísmos ni indiferencias, y no pasen ante el que todo lo dió sin conocerlo, sin amarlo, despreciándolo, desde las ridículas alturas en que su soberbia fatúa les colocó, olvidando que hubo tres hombres, grandes y gigantes por la talla de su espíritu, que dejaron también todo para adorar al nacido Rey, sin sorprenderles su pobreza aparente, desconocedores de artificios y oropeles, amantes tan sólo de la Verdad.

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA
AÑO VI - NUM. 1.342

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA
BURGOS, VIERNES, 6 DE ENERO DE 1950
PRECIO: 50 CTS.

El "gordo", muy repartido

Madrid, Avilés, Santander, La Coruña y Barcelona tienen suerte

MADRID, 5. — El premio "gordo" de la Lotería del Niño ha caído también en Madrid. Una serie completa del 42.370 se vendió hace 24 horas en la Administración número 5 y otra en la número 31 y otras dos en la calle Euzkay y Mina, donde también se vendió el primer premio de la Navidad.

En las dos primeras administraciones solo agotó que los billetes habían sido vendidos sueltos y no tenían idea de sus adquisiciones. (Cifra.)

¡LARGO LO FIABAN!

Apuesta pagadera dentro de 483 años
BATON ROUGE (Luisiana), 5. — El Banco Nacional de Luisiana ha logrado persuadir a R. E. Collins y John Stoller que renuncien a una apuesta en la que se cruzan dos mil millones de dólares pagaderos dentro de 483 años.

Hace 17 años, Collins y Stoller apostaron si el edificio del Capitolio de Luisiana, recién construido, estaría en pie o no dentro de quinientos años. Al cabo de dicho tiempo, el Banco debía pagar a los herederos del ganador de la apuesta, los diez dólares depositados más los intereses compuestos acumulados durante los quinientos años, lo que hace un total aproximado de dos mil millones de dólares. (Efe.)

MAS DE 300 MILLONES DE VIAJEROS TRANSPORTO EL "metro" de Madrid

MADRID, 5. — Trescientos veintidós millones de viajeros han sido transportados por el "metro" de Madrid durante el año que acaba de finalizar. (Cifra.)

INGLATERRA reconoce a Mao NORTEAMERICA no intervendrá en China

LONDRES, 5. — El Gobierno británico ha telegrafado a Pekín su reconocimiento oficial del régimen comunista chino, se anuncia aquí esta noche. (Efe.)

WASHINGTON, 5. — La declaración del presidente Truman sobre China y Formosa va a originar un agitado debate en el Congreso, ya que los demócratas están en completo acuerdo con la declaración, y los republicanos la han llamado "otro Munich", se dice en los círculos diplomáticos de la capital. (Efe.)

NO HAY AYUDA WASHINGTON, 5. — Esta

REFIRIENDOSE a la enfermedad de la reina Amalia, noticias de París anuncian que ha mejorado, pero su estado sigue considerándose de extrema gravedad por los médicos.

El rey Faruk de Egipto y Nahas Bajá, han sido frenéticamente aclamados por los wafdistas después del triunfo de su partido en las elecciones celebradas en el país.

SEGUN comunican de Yagakarta, los musulmanes opositos al nuevo Gobierno indonesio han vuelto a conquistar la población de Breves, a 24 kilómetros al Sur de Cheribon.

UN aumento general de salarios ha sido aprobado en Finlandia. El aumento representa un 75 por ciento sobre los salarios anteriores. La decisión es una fórmula de compromiso.

MILLARES de ohecos se niegan a admitir las normas anticatólicas del Gobierno. Los crucifijos han desaparecido de las escuelas, pero los alumnos les han pintado en las paredes.

EN Belgrado continúan las represiones contra los católicos. Últimamente ha sido quemada la iglesia del Santísimo Redentor y voladas con dinamita otras en provincias.

UEVAMENTE se han producido muertes a causa del frío en Chicago y en todo el país. Entre las inundaciones han dejado sin hogar a muchas familias en el Estado de Indiana.

España en el mundo

EN LA LEGACION ESPAÑOLA DE Managua se ha posesionado de su cargo de ministro plenipotenciario don Gaspar Sanz y Tovar.

ORGANIZADO POR EL CONSUMIDOR de España en Los Angeles, ha sido inaugurado en el edificio más moderno y suntuoso de la capital un ciclo de conferencias sobre temas de cultura española.

4 noticias 4

MADRID, 5. — Más de veintidós millones de pesetas anuales gastan los madrileños en juguetes, con motivo de la festividad de los Reyes Magos, según un ligero cálculo realizado por los almacenistas que se dedican a su venta.

BARCELONA, 5. — En el despacho de la Alcaldía se ha celebrado el acto de la entrega de la medalla de plata de la ciudad a los fundadores de Radio Barcelona y de la Radiodifusión en España.

MADRID, 5. — Ha fallecido el escritor don Francisco Machado, quien con sus hermanos Manuel y Antonio, cultivó la literatura y el periodismo. El entierro se verificará mañana.

SORIA, 5. — Presidida por la banda municipal ha desfilado por las calles de esta capital la cabalgata de los Reyes Magos. En la plaza del Generalísimo los Magos hicieron ofrenda de sus juguetes al Niño Jesús. Mañana se repartirán más de 3.000 juguetes a las niñas de Soria.

Los Unidos no tiene intención de usar las fuerzas armadas para proteger a Formosa contra los comunistas chinos, ha declarado el presidente Truman a una conferencia de Prensa. (Efe.)

WASHINGTON, 5. — La declaración del presidente Truman sobre China y Formosa va a originar un agitado debate en el Congreso, ya que los demócratas están en completo acuerdo con la declaración, y los republicanos la han llamado "otro Munich", se dice en los círculos diplomáticos de la capital. (Efe.)

DIMITE EL GOBIERNO GRIEGO

Venezelas adoptó esta medida por culpa de Tsaldaris

ATENAS, 5. — (URGENTE). — SE COMUNICA OFICIALMENTE DE ESTA CAPITAL QUE EL GOBIERNO GRIEGO HA DIMITIDO. (Efe.)

LONDRES, 5. — La crisis belénica es el resultado, al parecer, de una campaña desatada durante una semana por la oposición, en particular por la Prensa marxista, contra el ministro de Asuntos Exteriores y jefe populista Constantino Tsaldaris, que está haciendo una gira electoral por provincias.

EN su carta de dimisión al vicepresidente Venizelos, explica que "contrario a la campaña electoral que desarrolló Tsaldaris, porque éste "trata de renzar al país a unas elecciones prematuras". (Efe.)

CONSEJO DE VENIZELOS ATENAS, 5. — El dirigente político griego Venizelos, aconsejó al primer ministro que renunciara al rey Pablo que anticipara la fecha de las elecciones generales, que están anticipadas para el próximo mes de abril, anuncia la agencia Reuters. (Efe.)

TAMBIEN PAPAGOS ATENAS, 5. — El marxista Papagos fundamentó su renuncia al mando supremo de las fuerzas armadas griegas, en las críticas — dice — que contra su forma de combatir a los rebeldes comunistas ha formulado Tsaldaris. (Efe.)

El "Boletín Oficial del Estado" publica...

Nuevos precios para leña y carbón vegetal. Presidencia de Gobierno. Orden estableciendo nuevos precios de las leñas y carbones vegetales. (Cifra.)

¿URANIO en Oviedo?

OVIEDO, 5. — En San Juan de Oviedo ha sido establecido un yacimiento de mineral radioactivo, que se supone se

R. DE VALCARCEL, EN LOS TREMELLOS

Inauguró un edificio de viviendas para funcionarios



ROMA, 5. — A los 74 años de edad, ha muerto el general Salvatore Pagano, militar y escritor de gran relieve. Era muy conocido por sus "Memorias coloniales". (Efe.)

FRANCFORT, 5. — La llama de la Policía Popular de Leipzig en la Alemania Oriental, ha protestado contra un gran cartel en el que se anunciaba una revista musical titulada "Por qué lloras, bambino?". Los habitantes de Leipzig pusieron debajo del título de la revista: "Porque estoy viviendo en la zona soviética". (Efe.)

LISBOA, 5. — Informan de Goa, India, portuguesa, que en una aldea del distrito de Sitapur, una mujer subió a la pira donde iba a ser incinerado el cadáver de su marido y realizó lo que se llama el "sati" entre los nativos. La mujer, que tenía 18 años de edad, sin derramar lágrimas ni evidentes señales de dolor, pidió a las personas que le asistían a la ceremonia que no tocasen al cadáver, mientras ella recibía el "Pranama". Acompañó al cadáver de su marido y cuando la pira comenzó a arder, se sentó en medio de las llamas, con la cabeza de su esposo recostado en su pecho.

Hace unos meses — en la primavera pasada — el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento verificaba una inauguración en el pueblo de Los Celadros. Allí recibió la visita de una comisión del pueblo cercano de Los Tremellos. En Los Tremellos había un problema insoluble: las obras de construcción de viviendas para funcionarios estaban estancadas por falta de medios económicos. Rodríguez de Valcarcel se trasladó inmediatamente — aquel mismo día — a Los Tremellos. Examinó las obras, fue informado de la situación financiera y adoptó una solución, la única: Terminar las viviendas. Entró en acción la

FUERA LA Legión Árabe

Solicitan los diputados judíos JERUSALEN, 5. — Los representantes de los tres partidos de la oposición en el Parlamento judío han solicitado que la Legión Árabe del rey Abdallah, de Jordania, sea expulsada de la ciudad vieja de Jerusalén y de toda Palestina. (Efe.)

El hogar y la política

COPENHAGUE, 5. — Dos señoras que almorzaron hoy junta, han dicho en su conversación cosas que desanimarán a muchas mujeres a meterse en política. Se trata de la embajadora de los Estados Unidos en Dinamarca, Eugenie Anderson, y de la esposa del ministro sin cartera danés Jensen. La embajadora declaró que para atender a sus obligaciones de diplomática y de ama de casa tiene que levantarse a las siete de la mañana, y la esposa del ministro manifestó que ella empieza a trabajar en su casa a las seis. (Efe.)

¿Le ha tocado a Vd. el 42.370?

- MADRID, 5. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado agraciados con las cantidades, que se indican los siguientes números:
- PREMIADO CON DOS MILLONES DE PESETAS. 42.370. — Madrid, Barcelona, Santander, Palma de Mallorca, Madrid, Avilés, Coruña, Madrid, Madrid.
 - PREMIADO CON UN MILLÓN DE PESETAS. 28.661. — Valencia, Barcelona, Madrid, Valencia, Madrid, Famploña, Madrid, Murcia.
 - PREMIADO CON 300.000 PTAS. 23.199. — Sevilla.
 - PREMIADO CON 50.000 PTAS. 43.225. — Madrid, Barcelona, Valladolid, Bilbao, Madrid, Avilés, Oviedo, Madrid, Getafe.
 - PREMIADO CON 20.000 PTAS. 17.326. — Sevilla, El Ferrol del Caudillo, Valladolid, Valencia, Madrid, Barcelona, Valencia, Madrid, Gandia.
 - PREMIADO CON 15.000 PTAS. 933. — Pola de Siero, San Sebastián, Valladolid, Oñate, Madrid, Barcelona, Barcelona, Zaragoza, Santander.
 - 3.280. — Avila, San Sebastián, Murcia, Santander, Barcelona, Barcelona, Barcelona, Zaragoza.
 - 29.924. — Zaragoza, San Sebastián, Bilbao, Zaira Madrid, Valencia, Bilbao, San Sebastián, Madrid.
 - 37.933. — Valencia.
 - 41.070. — Madrid.
 - 52.612. — Bilbao.
 - 54.703. — Moreda.
 - 34.764. — Vigo. (Cifra.)



La brillante cabalgata de los Reyes Magos recorrió ayer las calles de la ciudad. La "foto" de Villafraanca recoge el momento en que sus majestades acuden a adorar al Rey de Reyes en el belén instalado en la Puerta de Sarmantal. Millares de niños contemplaron el momento emotivo.

¡SUCEOS! ¡SUCEOS!

Un sereno, en defensa propia, mata a un demente

LERIDA, 5. — El sereno de la calle de San Carlos, al repeler una agresión, mató de un tiro de pistola a José Fernández Frutos, de treinta y dos años de edad, que desde hace algún tiempo con perturbadas sus facultades mentales. El demente, que habitaba en la casa número 6 de la citada calle, vivía con sus familiares, a los que, después de una violenta discusión, les amenazó con un cuchillo. Los parientes del demente solicitaron la ayuda del sereno para tratar de reducirlo, pero cuando éste se presentó, Fernández se abalanzó sobre él con el propósito de herirlo. El vigilante nocturno se vio obligado a hacer uso de la pistola. (Cifra.)

INCENDIO BARCELONA, 5. — Se ha declarado un incendio en una fábrica de vidrios, en el vecino pueblo de Meares. En los trabajos de extinción resultaron con heridas de pronóstico reservado tres obreros, que fueron asistidos en el dispensario de aquella localidad. Las pérdidas materiales se elevan a trescientas mil pesetas. (Cifra.)

SANTAGO DE COMPOSTELA, 5. — La Policía ha detenido a Concepción Iglesias Márquez y a Juan Aros García, los cuales aparecen convictos en un doble delito de falsificación de documentos y suplantación de personalidad. Juan Aros, con el fin de ganarse una importante cantidad, que le ofreció Concepción Iglesias, facilitó a esta mujer la documentación de su amante, apodillada Lázara García, para ocultar la personalidad de otra mujer que se disponía a dar a luz en el hospital de Santiago, y que resultó ser María Álvarez, de 30 años, vecina de La Coruña, quien dió a luz un niño el día 28 de abril de 1949, y se le impuso el nombre de Francisco Javier Lázara. El hecho ha sido descubierta al presentarse en el hospital de Santiago un matrimonio que deseaba procrear a un niño; al ser solicitado el permiso de Lázara, ésta se negó rotundamente, alegando que ella no dió a luz ningún niño. (Cifra.)

SINTOMAS DE ASFIXIA SEVILLA, 5. — En la calle Salud, unos rateros se llevaron varios metros de tubería conductora del gas. Este se escapó en las casas números 12 y 14, cuyo vecindario pasó momentos de grave peligro. Algunos vecinos tuvieron que ser atendidos con síntomas de asfixia. (Cifra.)

ACCIDENTE MURCIA, 5. — Un autobús con 46 viajeros se ha precipitado por un terraplén de 7 metros, fortunadamente sólo hubo tres viajeros lesionados. Se trata del coche de línea que realiza el servicio entre esta capital y Moratilla. (Cifra.)

SEPULTADO OVIEDO, 5. — Cuando trabajaba en las obras del puerto de Candás el obrero barcelonés Robustiano Vega Muñoz, sobrevino un derrumbamiento de tierras que le sepultó completamente. Fue extraído cadáver. (Cifra.)

NI SUBEN NI BAJAN LOS PANTANOS

MADRID, 5. — Durante la última semana no ha variado la situación de los embalses españoles. Los pantanos continúan embalsando el 23 por 100 de su capacidad total, 1.411,1 millones de metros cúbicos de agua. La energía eléctrica disponible tampoco ha sufrido variación sustancial: es del 15 por 100 de su capacidad total de producción, 306,7 millones de kilovatios hora. (Cifra.)

He aquí al famoso profesor Einstein, autor de la teoría sobre la gravitación, teoría que ocupa nada menos que veinticuatro folios mecanografiados de complicadas operaciones matemáticas. Si aquella es aprobada, podrá demostrarse, según la misma, los más lejanos movimientos físicos del universo.

CRONICA de la CIUDAD

SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Usted puede ver hoy...

ESPOLON TEMBLORES Y TAMBORES

Tenemos aquí una carta que es todo un poema trágico, con su tinte sombrío y demás. La epístola procede de un ciudadano en quien concurren diversas circunstancias favorables que inclinan el ánimo a la compasión. El hombre se suelta por una vez el pelo y ocha el resto, y bien es verdad que la cosa no es para menos. Anda loco y compungido, y todo por culpa de una omisión radiofónica. Es la cuestión que más ha dirigido carta a los Reyes Magos. Hasta aquí la cosa es normal y muy del momento, pero lo temible del negocio no es la petición en sí. Santo y bueno —dice— que mi pequeño vecino solicite regalos. Yo le aplaudo y me congratulo por anticipado. Lo que me trae a mal traer, meditabundo y dado a tremendas reflexiones es que el tal niño ha pedido un tambor, cañones y otros varios juguetes de ruido y tremolina. ¿Qué será de nosotros? ¡Tiemble de pensarlo! Me dan seponcos y acabaré loco. Ya oigo el estruendo, el tinglado que nos va a organizar. No viviremos esta temporada y ello es de cuidado. Así termina, con otras lamentaciones de añadadura, nuestro comunicante.

Sólo cabe consolarle con la esperanza de que los chismes esos no se distinguen por la duración. Por lo demás, calma y sosiego, paciencia y barajar.

NOTA.—Ayer, último día de nuestra colecta para la biblioteca de Fuentes Blancas, fué el mejor. Maese Calvo nos entregó 39 novelas y 23 revistas y dos donantes anónimos 36 novelas y 5 revistas literarias. Con esto queda cerrada nuestra tradicional colecta. Agradecemos a todos su desprendimiento.

Gobierno Civil

VISITAS
El Excmo. señor gobernador civil recibió en la mañana de ayer, en su despacho oficial, las siguientes:

Don Luis Hernández Galán, alcalde de Salas de los Infantes.
Don Valeriano López y don Homán García, alcalde y un vecino de Arocnada.
Don Germán Caño, alcalde de Valluércanos.
Señores Gil y Cabañas, alcalde y jefe local de Cabañas de Es-

gueva.
Señorita Merch Sierra, delegada provincial de la Sección Femenina de Burgos.

Don Eusebio Olmedo, ingeniero jefe de la Sección Agronómica.
Sr. López Montis, ingeniero jefe de la Delegación de Industria.
Sr. Antonio, jefe de la CAMPSA.
Sr. Antonio, secretario de Sindicatos, y Sr. Medarde, secretario de la Delegación de Abastecimientos.

Don Juan Morán Rojo.
Don Plácido Rojo, maestro nacional de Arauzo de Miel.
Don Daniel Revuella, don Aniceto y don Amancio González, alcalde del Ayuntamiento de Villadiego, presidente de la Junta Administrativa y un vocal de Acedilla, respectivamente.

Don Lucio Alonso.
Sr. Palacios, industrial de Burgos.

Cartelera

AVENIDA

Temperatura 23 grados
Hoy, 5'30, 7'45 y 11 noche
UN ESTRENO VERDADERAMENTE SENSACIONAL!!



VAN HEFLIN - SUSAN HAYWARD
A la venta las localidades para la numerada de mañana

Café Nuevo Candela

EL SALON DE LOS EXITOS

Grandes debuts

LOS JARQUE. — La pareja ex-céntrica HERMANAS ARROYO. — La vocalista ANETINA. — NIEVES ROMARES. — ANGELITA DE CORDOBA.

OSQUESTA "CANDELA" ESMERADO SERVICIO, BAJO NUEVA DIRECCION.

Sala de Fiestas

(Temperatura acondicionada)
1 a 2, VERMUT-BAILE; 3'30 y 11'30, CAFE Y ATRACCIONES; 7'30, GRAN BAILE CHIQUE RODRI, PAULINA OTERO, CARMENITA ESTEBO, MARY SOL-MONTENAR, "LOS CHIMBEROS" y ORQUESTA ABALOS.

Un programa de atracciones que es un AUTENTICO REGALO DE REYES!!

Don Félix Gadiñanos, industrial de Oña.
Don Jesús Itiño, alcalde de Cerzo de Río Tirón.
Don Guillermo García, alcalde de Barrio de Burgos.
Don Emilio y don Nicolás Varona, vecinos de Sanclillo.
Don Nicanor Delgado.
Don Rafael Criado Gardons, coronel de Sanidad Militar.
Don Leticio Padilla, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Padilla de Abajo.
Don Fortunato González, alcalde de Vallarta de Bureba.

Para MUEBLES Y TAPICERIA

Avenida del Generalísimo
VEA SU EXPOSICION

Registro Civil

NACIMIENTOS
Ana María García Arribas, Jesús María Sañudo de la Maza Curial Carlos Ortega Andrés. Natividad González Lozano.

DEFUNCIONES
María Resurrección Miguel García, de 66 años, de Montuenga.
Gerardo Ayuso Sebastián, de 58 años, de Burgos.
Toribio de la Viuda Saldaña, de 78 años, de Aroca.

MATRIMONIOS
José Corbal Franca, con Ascensión Ubierna Palacios, hoy, a las 10'30, en San Cosme.
Luis Antón Ruiz, con María del Carmen Martínez Martínez, mañana, a las 12'30, en San Cosme.
Rafael Valeriano de las Heras, con Ana Jesús Requejo Vigo, el domingo, a las 8'30, en San Esteban.

Eleuterio Pérez Varona, con Lucía Prieto Hierro, mañana, a las 11, en San Cosme.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS
Brigida Calderón, de 34 años, Santa Clara, 26, de herida contusa en la mano izquierda y erosiones en la pierna, por maltrato a un individuo.

Julian Carrillo, de 17 años, de San Medel, de herida dislacerante con desgarrar en el dedo medio del pie derecho, trabajando.

Estancos de guardia

Plaza de José Antonio, plaza de Primo de Rivera, San Juan, Sál Gil, Avenida del Generalísimo, Merced, Madrid y Santa Clara.

Farmacias de guardia

Señor Cano, Espolón, 30, y señora viuda de Marcos, San Pablo, 14.
Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo, celebrado ayer resultó premiado, con 25 pesetas, el número 852, y 2'50, todos los terminados en 52.

Incorporación a filas del reemplazo de 1949

Circular de la Caja de Recluta núm. 48

Dispuesto por Orden ministerial de 27 de diciembre de 1949 (D. O. número 291), la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1949 y agregados al mismo, que se encuentran ingresados en Caja con la clasificación de "suficientes para todo servicio" o "útiles exclusivamente para servicios auxiliares"; aquellos que se hallan comprendidos en los decretos de 24 de julio de 1942 y 13 de septiembre de 1945 (C. L. núm. 126 y 134, y "Boletín Oficial del Estado" números 221 y 263), así como los obreros del interior de las minas, de pótsas en quienes concurren las circunstancias exigidas por la última disposición; a los colocados en minas de carbón que deseen acogerse a los beneficios de exención temporal de servicio en filas de los decretos citados, estableciendo, lo solicitada mediante instancia dirigida al Excmo. señor capitán general de la Sexta Región Militar y cursada a esta Caja de Recluta, precisando por conducto de la empresa en que se encuentren empleados, la que unirá a la expresada solicitud un certificado, visado por el ingeniero jefe del distrito minero, en el que se acredite que el reemplazado interesado reúne los requisitos exigidos por aquellas disposiciones.

Al propio tiempo, las mencionadas empresas, enviando a la Comisión de Movilización de Industrias de la Región Militar en que se encuentren domiciliados, relaciones nominales de los individuos a su servicio que soliciten, acogerse a los beneficios indicados. Contendrá los datos correspondientes, a la filiación de los mozos y al oficio y tiempo que vienen ejerciéndolo.

Las referidas instancias, documentadas, deberán tener entrada en esta Caja de Recluta antes del 5 de febrero de 1950, fecha en que quedarán terminadas las listas ordinarias alfabéticas, preparatorias del sorteo, no surtiendo efecto las que se reciban con posterioridad.

La documentación a que se refieren los párrafos anteriores se ajustará a los modelos publicados en el ejercicio de 1949.

El domingo, concierto del Orfeón

Visto el éxito alcanzado en el anterior concierto dado a conocer por el Orfeón Burgalés el día 22 de diciembre, y con el fin de que la casi totalidad de los burgaleses puedan admirar la nueva faceta del Orfeón que dirige el maestro Quisada, el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el Gran Teatro se interpretará el mismo concierto.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

En el día de ayer se celebró el acto de dar sepultura en el Barbadillo de Herreros al farmacéutico titular de este partido, don Julián Calvo Guerra, que ha desempeñado la plaza sin interrupción 60 años, durante los cuales ha convivido armoniosamente con todos, no sólo profesionalmente, sino también que colaboró en todos los actos artísticos y religiosos que se celebraron, debido a su vasta ilustración, no obstante los 82 años que contaba.

El acto se ha visto concurridísimo y lleno de emoción, aumentada, pues no hace cuatro semanas que se celebró igual ceremonia con su difunta esposa doña Luisa Oriznavarreta. Las autoridades de Barbadillo, Monrubio, Bezana y Rocaforte le han trasladado en triunfo a su última morada y han asistido todos los compañeros limitrofos, el pueblo en masa y de los contornos.

Testimoniamos nuestro más sentido pesar a sus desconsolados hijos don Claudio (médico bacteriólogo del Instituto de Higiene de Logroño), don Andrés (farmacéutico de Baños de Río Tobía), don Augusto (industrial de Haro), doña Angeles y don Pedro Regalado, así como a la demás familia.

A la avanzada edad de 78 años falleció en nuestra ciudad el presbítero don Toribio de la Viuda Saldaña. Al comunicar tan sensible pérdida a nuestro lectores publicamos una oración por el eterno descanso del alma del finado, a la vez que enviamos nuestro más sentido pésame a sus apenados hijos, suplicando una oración por el eterno descanso del alma del finado.

En el día de ayer falleció en nuestra ciudad don Gerardo Ayuso Sebastián. Desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame a sus apenados hijos, suplicando una oración por el eterno descanso del alma del finado.

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Su paso por la ciudad fué presenciado por miles de burgaleses. Solemne adoración en el portal de Belén

La cabalgata de los Reyes Magos, que desde hace años viene haciendo acto de presencia en las calles de la capital, hizo ayer noche su recorrido con extraordinaria algazara por parte de los niños burgaleses que contemplaban extasiados, el paso de la comitiva, especialmente la de los Reyes en briosos corceles.

Todas las calles, del recorrido estaban invadidas de almas, especialmente las plazas de Alonso Martínez y la del Rey San Fernando.

Al llegar la comitiva a la plaza de José Antonio hicieron un alto los Reyes frente a la Casa Consistorial, de la que salieron dos representantes de la ciudad, miembros del Orfeón ataviados con túnica de damasco, que hicieron la entrega simbólica a los Reyes de las llaves de la población, incorporándose a la comitiva.

Al llegar la cabalgata frente al palacio de Capitanía General, los Reyes descendieron de sus cabalgaduras y con su vistoso cortejo subieron al salón del trono, donde se iba a efectuar el reparto de juguetes a los hijos de brigadas y sargentos, repartiéndoles los Magos con lo, pequeños, que les rodearon mirándolos con cara de satisfacción.

Continuó la comitiva su marcha por la calle de Lala Calvo, y al llegar a la plaza del Rey San Fernando, los Reyes y su comitiva subieron al portal de Belén instalado en la puerta Sarmental de la Catedral, a los acuerdos de villancicos, que eran escuchados por medio de altavoces.

Una inmensa muchedumbre se agolpaba frente a la Catedral, ansiosa de presenciar la adoración y las danzas de los pastores.

A los lados del Niño Dios se hallaban la Virgen, representada por la orfonista señorita Ana María Martínez; por San José, de la misma organización coral, Antonio González Antón, y por la Sibila, Presentación Carcedo.

El Portal estaba iluminado con luces de varios colores y los rayos de un reflector.

Por medio de los altavoces, se daban a conocer al público los ac-

Presidente don Hipócrato Martínez-Cobos Lagiera, y asistían los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela y Gil Moral, adoptándose los acuerdos siguientes:

Internar en el Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda por cuenta de los fondos provinciales al demente Vicente Peñacoba Plaza, de Caleruelo de Arriba.

Admitir en el Colegio Provincial de Sordomudos y Ciegos a Raquel Tubilla Peña, de Padrones de Bureba, y a Adriana Gordo Miera, de Cerzo de Río Tirón.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital Provincial por razón de urgencia.

Adquirir varios utensilios con destino al Campo Práctico de Agricultura.

Aprobar la propuesta del tribunal de las oposiciones para la provisión de una leca para estudios de Facultad y otorgar la leca indicada a don José Manuel Ibañeta Ramos.

Idem la liquidación de las obras ejecutadas para la reparación del firme del camino vecinal de Incinillas a Medina de Pinar, trozo desde de la carretera de Villarcayo a Medina de Pinar a la bifurcación del camino de acceso a la estación del ferrocarril.

Informar a la Jefatura de Obras Públicas, que procede de la aprobación del proyecto de terminación del camino vecinal de Espinosa de los Monteros, por Cuestadero y Quintanahedo a Baranda, redactado por la Dirección de Obras y Vías Provinciales.

Idem favorablemente a la misma Jefatura en el proyecto de construcción de la carretera local de Tórtoles a Bahadón de Esgueva.

Trabajador: Está abierta la matrícula para los cursos de formación que la Delegación Sindical organiza durante este mes de enero. Apresúrate a matricularte.

Aprobar las autorizaciones concedidas para ejecutar obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y caminos vecinales a don Milnervio Campos, de Cantosa de la Sierra; don José García, de Villargallo; don Benito Ojeda, de Castellar de Bureba; don Narciso Virllamudria, de Arlanzon, y don Pablo López, de Royales del Agua.

Idem la propuesta de la Sección de Hacienda en el expediente instruido con motivo de la amortización de un título de la Deuda Amortizable, 4 por ciento, perteneciente a la Corporación.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Visita la carta de "Hijos de Miguel Ruiz, S. A.", que participa haber entregado 160 pares de alpargatas para su reparto entre los niños acogidos en la Residencia Provincial, se adopta el acuerdo de consignar en acta el agradecimiento de la Corporación por tan generoso donativo, que ha de prestar magnífico servicio a los niños de la citada institución benéfica.

Conceder al Ayuntamiento de Villamayor de los Montes los servicios facultativos que solicita para la construcción de dos casas-viviendas para maestros.

Usa de la palabra el señor presidente y manifiesta que, en nombre de la Diputación y en ejercicio de las facultades, que al efecto se le habían conferido, ha concedido una subvención de cinco mil pesetas para la campaña de Navidad que ha patrocinado la Acción Católica burgalesa.

Se ruega la puntual asistencia de las asociadas.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

SANTA AGUEDA
La Asociación de la Santísima Virgen de Fátima celebrará su función mensual de los primeros sábados con los siguientes cultos:

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen y ofrecimiento de la Comunidad reparadora.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, acto de consagración, plática, reserva, Salve popular.

CURSULO MENSUAL
Los días 6, 10 y 11, a las cinco y media de la tarde, en el Consejo de Jóvenes, Rey San Fernando, 20, se celebrará el cursulo correspondiente al mes actual.

Lo dirigirá el muy ilustre señor don Adolfo del Campo, secretario

canceler y consiliario de Acción Católica.

De interés para los productores de almendra y avellana

La superioridad ha dispuesto la ampliación del plazo para la declaración de existencias por los agricultores, de almendra y avellana, hasta el día primero de marzo próximo.

Por tanto el plazo para la remisión del resumen, por las Delegaciones Locales queda aplazado hasta el día 5 de indicado mes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

En el Avenida, a las 5'30, 7'45 y 11 noche, "Raíces de pasión".

En el Cordon, a las 3'30, 5'30, 7'45 y 11 noche, "Camino de Río".

En el Popular Cinema a las 12 (matinal), "Una chica que promete". De 4 a 7 y de 7 a 11, "Camino de Río" y "Los últimos filibusteros".

En el Gran Teatro, a las 5'15, 7'45 y 11 noche, "No abajo".

En el Calatravas, a las 12 (matinal e infantil), programa de complementos. A las 5, 7'45 y 11 noche, "Hamlet".

En el Coliseo Castilla, a las 5'30, 7'45 y 11 noche, "La venganza de Frank James".

En el Rex, a las 12 (matinal), "Frankenstein y el Hombre Lobo". De 3'30 a 7'15 (continua), 7'45 y 11 noche, "La casa de la Brigada Ligera" y "El fantasma huérfano".

TAMBIEN PODRA ASISTIR...
A las sesiones de costumbre de la Sala de Fiestas.
Y a las del Café Nuevo Candela.

Temas de formación económica, social, laboral y sindical serán desarrollados por competentes y especializados profesores en este primer cursulo del Enlace Sindical que la Delegación Provincial de Sindicatos organiza para el mes de enero de 1950.

¡MAÑANA, primer sábado de mes!

canceler y consiliario de Acción Católica.

Se ruega la puntual asistencia de las asociadas.

De interés para los productores de almendra y avellana

La superioridad ha dispuesto la ampliación del plazo para la declaración de existencias por los agricultores, de almendra y avellana, hasta el día primero de marzo próximo.

Por tanto el plazo para la remisión del resumen, por las Delegaciones Locales queda aplazado hasta el día 5 de indicado mes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

EL SEÑOR DON GERARDO AYUSO SEBASTIAN

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
Falleció en el día de ayer, a los 58 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (O. E. P. D.)

Sus apenados hijos, Concepción, María del Pilar, Gerardo y María Teresa; hermana, doña Consuelo; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, el primer hoy, viernes, 6, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral mañana, sábado, 7, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Avenida del Generalísimo, núm. 27. Burgos, 6 de enero de 1950.

La Misericordia, Gran funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672.

Bar Restaurante ARCE

San Pablo, 14
GUBIERTO DE HOY
Macarrones a la Italiana
Merluza en salsa
Carne estofada
Pab, póstre y vino, 14 pesetas.
Diversidad de platos a la carta.
El cubierto de 14 ptas. es diario.

PANADEROS

HORNOS Y MAQUINARIA
ISIDRO JOVER
Q. Villamediana. - Tel. 1339.
LOGROÑO

CONSULTORIO MEDICO

Bruno Aragüés
MEDICO ODONTOLOGO
Queipo de Llano, 2. - Tel. 2768.

M. López Cuevas
De la clínica del doctor González Martín.
PULMON Y GORAZON. RAYOS X
Calatravas, 6. Teléfono 2698

Gran Teatro

LA SUPERACION DEL GENERO
RIO ABAJO
(Teñicolor)
YVONNE DE CARLO - ROD CAMERON - DAN DURYEA
Un tema nuevo en un género que nunca es viejo!

Cine Calatravas

HAMLET
PRINCIPE DE DINAMARCA
LA OBRA QUE ACLAMA EL MUNDO!!
Mañana, últimas exhibiciones
A las 12 (matinal), sesión especial. El mejor regalo de Reyes! Gran programa infantil de complementos de dibujos animados e intervención de los auténticos "Magos" de la risa, TONY Y GÖTTY. Butaca, 3 pesetas.

CINE CORDON 3'30 infantil Camino de Río

5'15, 7'45 y 11 noche, ULTIMO DIA DEL EXITO COMICO DEL AÑO
BOB HOPE - BING CROSBY - DOROTHY LAMOUR en el delirium - tremens de la risa
CAMINO DERIO

POPULAR CINEMA - 12 matinal - Una chica que promete

4 a 7 y 7'45 a 11, sensacional acontecimiento con DOS ESTRENOS
Camino de Río y Los últimos filibusteros
BOB HOPE - DOROTHY LAMOUR
BING CROSBY
Taquilla numerada del CORDON desde las 12 o teléfono 2537

NOTICARIO

TERCERA VICTORIA DEL ESPAÑOL EN MANILA

Italia vence al equipo español de baloncesto

MANILA.—En el Estadio de Rizal, completamente abarrotado de público, se ha celebrado el partido de fútbol entre el Club Deportivo de España, de Barcelona, y una selección de Kongsing...

MUCHOS NERVIOS.—El equipo español, en su partido de esta tarde contra el potente conjunto de Italia, se ha visto perjudicado por el exceso de nervios mostrado por sus jugadores...

ARBOL DE NAVIDAD instalado en la exposición que les ofrece Industrias Giménez Cuende, S. A.

ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra mas, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS, HIPOTECAS, COLOCACIONES, etc. NINGUN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE...

Estos anuncios se reciben sin recargo en Publicidad "Arias" y A. Santander 2, triplicado. GRAN ocasión: Radio toda onda...

Mañana, sábado, XIV ESTRENO extraordinario de moda MARIA FELIX ANTONIO VILAR UNA MUJER CUALQUIERA

HOCKEY SOBRE RUEDAS en la Ciudad Deportiva El Mirandés, a VITORIA Milés de aficionados acompañarán a su equipo a la capital alavesa

A las once y media de esta mañana se enfrentarán en la pista de la Sociedad Deportiva Militar dos selecciones integradas por los diez mejores jugadores de Burgos...

ANO NUEVO BUTACAS NUEVAS Sus muebles bien tapizados en Tapicería Miguel Calera, 31

HOY, ATLETISMO Y FUTBOL DEL "II TROFEO DE NAVIDAD" A las once de la mañana se celebrarán las primeras pruebas del campeonato de atletismo correspondiente al "II Trofeo de Navidad"...

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro publicado por el doctor Box, autor premiado por la Real Academia de Medicina...

¿CAZADORES! Lean los dos libros de Settiñer titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanos...

Las noches de invierno son largas... Estudie por correspondencia ACADEMIA CCC

Diez premios de las quinielas en Burgos Reparto de juguetes

Diez boletos premiados en las quinielas de la pasada semana han correspondido a los aficionados burgaleses. Seis se han llevado la capital y uno ha ido a Briviesca...

Hoy, recital de Fernández Cueto, en Gamonal En el salón de sesiones de este Ayuntamiento, se celebrará a las doce y media de la mañana un acto cultural que consistirá en un recital poético como homenaje a la poesía castellana...

ANISADOS FINOS Licores y coñacs ORUJO ESPECIAL PRECIOS CONVENIENTES. VALERIANO DEL BARRIO. Alhóndiga, n.º 54 y Santagader, n.º 36.

FOTOGABADO "La Voz de Castilla" Responde a las exigencias de la más depurada producción gráfica

Plantones de árboles frutales DE SOMBRA, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE JARDINERIA VIVEROS ACERETE - LOGROÑO

Plantones de árboles frutales DE SOMBRA, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE JARDINERIA VIVEROS ACERETE - LOGROÑO

Instituto de Crédito para la Cooperación Nacional (ANTES BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO) FUNDADO EN 1927 Domicilio social: Sagasta, 4. - Teléfono 22 06 55. - MADRID

La BOLSA ayer BOLESA DE BILBAO BILBAO, 5. — Al cierre de la semana en Bolsa hay una sesión muy animada en todos los grupos...

BOLESA DE BILBAO BILBAO, 5. — Al cierre de la semana en Bolsa hay una sesión muy animada en todos los grupos...

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

HOLLANDA, encaje de agua

Es una moza robusta con ojos claros y trenzas rubias

AMSTERDAM. -- (Crónica de nuestro corresponsal, en viaje, JUY BUENC).
"Dios hizo la Tierra... menos Holanda. Holanda ha sido hecha por los holandeses", dicen orgullosos, y sin ánimo de ofender al Señor, los habitantes de este país. A decir verdad, jamás tuvo orgullo mayor justificación, Holanda no es un país como otro cualquiera; es un encaje tejido con los hilos azules y plateados del agua, los verdes páldos de los pastos y de las praderas y los rojos ladrillos o grises altillos de las rectineas carreteras. Los holandeses han creado su Patria con la arena robada del mar, la tierra arancada al lecho de sus ríos, los múltiples legos lentamente secados y convertidos en "polders" y las piedras y rocas importadas de las vecinas raderas griegas.

cer. Vísperas de fiesta. Amsterdam huele a pino y a Noche Buena. Los "grachten", anillos de agua que dan a esta ciudad — a todo el país — el aspecto de una inmensa Venecia, reflejan la luz color naranja de los faroles callejeros. Un orgullo descomunal, de made



Un cuidador de un Zoo comprueba que no falta a la revista ninguno de los pingüinos a su cargo. (Foto Keystone.)

CAMINOS Y VACAS
Describir este país, es hablar de canales, diques, puentes, esclusas, embalses, molinos de viento que lentamente, día y noche, año tras año, extraen el agua de los pantanos; es hablar de la lucha constante del hombre contra el agua, contra la aviancha líquida del Mar del Norte, que, poco a poco, retrocede ante la ingenuidad y tenacidad de los holandeses; es hablar también de vacas gordas y limpias, de granjas modelo, de campesinos modernos, que más se parecen a "médicos de la tierra" que a labradores; es hablar, por fin, de amplias superlatos de flores, de campos de tulipanes — ahora cubiertos y protegidos por espesas capas de paja — en los que ondean al viento, en la primavera, todas las banderas del mundo.

En este 50 aniversario de nuestro siglo, su imagen es la de una joven robusta, con mejillas rojas, ojos claros y risueñas largas trenzas rubias.
CARRETERAS EN TOBAGAN
He llegado a Amsterdam por una de esas carreteras de ladrillo rojo, rectas como una espada, que se funden en el horizonte del cielo holandés. Holanda, es llana y llana como la palma de la mano, pero sus carreteras parecen una montaña rusa. El terreno blanco, arenoso, cede constantemente bajo el peso de los coches, de los autobuses, de los camiones. Poco a poco, la carretera se transforma en tobogán. Al margen de la carretera montan la guarda unas casitas limpias, alegres, con amplias ventanas, como ojos curiosos y sorprendidos.

Sorprende este país, donde el frentista pesca con su largo juncos, perfectamente sentido, la pipa entre los dientes, en su propio jardín, donde los molinos no muelen trigo, sino agua, donde — como en el canal del Mar del Norte, que une Amsterdam al Océano — los grandes transatlánticos avanzan entre los diques elevados por los hombres por encima del nivel de las casas, en medio de las tierras fértiles, conquistadas a fuerza de paciencia.

AMSTERDAM
He visto Amsterdam al anochecer

¿Vuelven las operetas vienesas?
Vuelven otra vez a emocionarnos los escenarios las operetas vienesas con sus melodías amables, ligeras y sentimentales. Vuelven trayendo el reflejo casquivano, grácil y encantador de aquel ambiente donde el "Danubio Azul" canta en sus aguas música de operetas divinamente frivolas. "La princesa de la carada", "Eva", "La princesa del dólar", la vida alegre, "Soldaditos de plomo", "El vals de los pájaros", "El conde de Luxemburgo", "La holandesa", "La duquesa del Talarín", "La condesa", o, lo que no le miento, la selección de las mejores operetas de Oscar Strauss, Franz Lehár, Leo Fall Kalman, etcétera, se han representado en Galicia y Asturias por Mariela Barandalla, Lorenzo Sánchez Cano, Tomás Álvarez, Augusto Vela, Pablo Luna y otros magníficos artistas que integran una gran compañía, según la crítica.
Y, a vez, en Oviedo, Mariela Barandalla y la compañía recibieron un homenaje popular al final de su gran campaña.
A la vista de esta noticia se nos ocurre preguntar a las empresas locales si podría traerse a Burgos este espectáculo. Estamos seguros que las operetas vienesas, su música inpar tan ligera y siempre tan atractiva, constituirían un éxito rotundo.
El próximo domingo, María Mercedes Abreu, conocida en el teatro por Mary Mercha, contraerá matrimonio en Lisboa. Se casa con un reputado médico especialista del pulmón y del corazón que reside en dicha capital.
En vista de Buenos Aires para París llegó a este aeropuerto de Burgos en avión, a las dos y cuarto de la tarde, el actor cinematográfico inglés, de fama mundial Herbert Marshall. Poco después continuó viaje a París en el mismo avión.



Alemania, bajo el signo de Cresco

La industria y la bolsa, viento en popa. Inglaterra y Francia tendrán que correr para no quedar atrás
FRANCFORT. -- (Crónica de nuestro corresponsal).
El año nuevo llega con un alegre tintineo metálico a Alemania. No trae el clásico pan debajo del brazo — el pan hace ya tiempo que está libre, aquí —, sino algo más positivo aún: dinero.
Vean ustedes, la buena sombra del recién nacido:
Primeramente. Más de 725 industrias occidentales van a beneficiarse directamente del desbloqueo de 312 millones de marcos correspondientes a los fondos primitivamente reservados para pagar las importaciones, en virtud del reciente acuerdo germano-americano sobre el plan Marshall. Además de 205 312 millones de marcos, otros 220 millones serán cedidos para la construcción de centrales eléctricas, y 150 millones se emplearán en mejorar las instalaciones de las minas de carbón.
MEJORA FINANCIERA
Segunda. La cotización de los valores financieros e industriales ha experimentado un notable aumento durante el año que acaba de terminar, según una memoria que ha presentado como documento especialmente significativo la Bankverein Westdeutschland de Düsseldorf, uno de los Bancos alemanes occidentales más fuertes.
REVALORIZACION
Tercera. — Para que no falte nada a esta cascada de oro, hasta se ha producido lo imposible. En Berlín, los jefes occidentales han autorizado la revalorización de los antiguos reichsmarks de la época de Hitler y su conversión en reichsmarks "deutsche-marks" al cambio de veinte por uno. Únicamente, que la operación no se efectuara de una sola vez, sino en tres pagos anuales: el primero, ahora, y el segundo y el tercero, respectivamente, en abril de 1951 y abril de 1952. Se calcula que gracias a esta revalorización — providencial para muchísimo, alemanes y muchos extranjeros también — la economía berlinesa ganará unos doscientos cincuenta millones de marcos: cien marcos, más o menos por habitante occidental.
Cuarta. — El subdirector del plan

LA MULTA MAYOR DEL MUNDO

Los herederos de Bemberg tienen que pagar 10 millones de dólares
BUENOS AIRES. — El caso por fraude al régimen de impuestos de Perón contra el multimillonario Otto Sebastian Bemberg ha terminado hoy con una multa que constituye el récord de todos los tiempos en los tribunales argentinos: 97.257.254 pesos, (más de diez millones de dólares).
El año pasado, los herederos de Bemberg pagaron por los impuestos ordinarios una cifra que rebasaba los 65 millones de pesos.
El juez Ismael Segovia dictó hoy sentencia imponiendo esta multa.
El señor Bemberg murió en París en 1932. Uno de sus hijos, Federico, falleció en Nueva York el pasado mes de marzo.
La fortuna se encuentra distribuida en una vasta red de empresas textiles y de creales y compañías financieras. La demanda original de Bemberg consistió en el establecimiento de una actividad hasta que se hizo cargo del poder el presidente don Juan Domingo Perón.
DOS FACTORIAS POLITICAS
Actualmente han incluido dos fac-

Mañana, sabatina y solemne en la Catedral

Mañana, día 7, primer sábado de mes, tendrán lugar en la S. I. C. los acostumbrados cultos sabatinos en honor de Santa María la Mayor, Patrona de la diócesis.
Por ser también primer sábado del año se comenzará la práctica de los cinco primeros sábados de mes, tan recomendada por Nuestra Señora en sus apariciones de Fátima.
La misa de comunión será a las 8 de la mañana y los cultos de la tarde, en los que predicará el muy ilustre señor doctor don Abilio del Campo, a las 8.
Es obligatoria la asistencia para los socios de las cuatro ramas de Acción Católica.

JUGUETES JUGUETES

Las materias plásticas derrotan a la madera

Tanto como el de las letras y las artes, el mundo de los juguetes refleja el clima en que vivimos. La destrucción de los bosques por la guerra, encarecimiento de las maderas, ha ayudado al triunfo de las materias plásticas.
El juguete se inspira, sobre todo, en un principio: el circo. El niño lo reduce, o por lo menos la semejanza, de los objetos, de que se sirven todos los días su padre y su madre, en su casa o en el ejercicio de su profesión. Los detallistas americanos venden corrientemente a sus jóvenes clientes, no sólo los hornos y las baterías de cocina, sino frigoríficos, aspiradores con saco y toma de corriente, cocinas eléctricas con fuego rojo, advirtiéndole que están en caché.
En cuanto a los chavales, se puede decir que para ellos la guerra ha entrado en su mundo bajo la forma más moderna. La guerra ha tenido siempre el favor y la predilección de los muchachos.
El éxito, mucho más que de los soldaditos, es de los juguetes que recuerdan las armas de los mayores empleadas en la última guerra. Los juegos plásticos o pacíficos han perdido mucho terreno desde que se encuentra en los bazares el "bulldozer" que barre las ruinas después del bombardeo, los "ciervos volantes" que dejan en el aire, a voluntad, aviones y paracaídas; el cohete supersónico que parte a golpe de martillo; el revólver que catapulta cinco aviones a la vez.

Los "mecanos" no han muerto

hormiguan de excavadoras automáticas, con cabina orientable, para jugar en los jardines; y playas; hormigoneras, camiones, cargadores, autos semicabados, trenes cuyos vagones se acoplan por contacto magnético.
Pero es, sobre todo, la televisión la que hace sensación. El niño no ha querido quedar rezagado. Se le ha dado algo que tiene la apariencia de un verdadero receptor. Es, generalmente, una caja de materia plástica, no es preciso afinarlo con toma de corriente e interruptor, una especie de fono eléctrico provisto de una pantalla de 13 x 18 y "films" en colores, de 16 milímetros, sincronizados con discos muy delgados, irrompibles, que hacen oír al joven cliente sus canciones preferidas y al mismo tiempo se hace relatar en la pantalla sus cuentos favoritos.
No habrá detención en este camino. El juguete de mañana será científico. La célula fotoeléctrica está llamada a desempeñar su efecto más eficaz. Un médico ha inventado "el objeto que piensa". Es una tortuga de 45 centímetros, a la que pueden enseñarse algunos movimientos:
—Bah, no te preocupes por eso! —reajustó cordialmente el socio—, (también fui yo el que eché en el café el veneno que va a ocasionar tu muerte).
—No tiene importancia —replicó el aspirante a jinete—, pues aunque solamente pueda espolear una mitad del caballo tengo la seguridad de que donde vaya esa mitad del caballo seguirá la otra.
CONFESSION
—Jorge! —decía el socio moribundo—, antes de morir debo confesarte algo. Hace diez años dejé atrás a la casa más de 100.000 pesetas y yo fui quien vendí a nuestros competidores la fórmula que tú habías inventado y, además de eso, también yo fui quien envió las cartas comprometedoras que causaron tu divorcio.
—Bah, no te preocupes por eso! —reajustó cordialmente el socio—, (también fui yo el que eché en el café el veneno que va a ocasionar tu muerte).
VISITA AL DENTISTA
La enfermera se acerca a un señor, con gesto compungido se apretaba una de las mejillas, y le preguntó:
—¿Tiene hora para visitar al dentista?
—No, señorita —contesta el otro asombrado— crea que sólo era preciso tener dolor de muelas para verme.
GEMELAS
—Qué extraordinario! —exclamó un caballero maravillado—, fíjese usted en esta, dos muchachas, 155, exactamente iguales! ¿Son mellizas?
—No —replica el otro—, pero ambas son cliente, del mismo cirujano plástico.



LECCION DE EQUITACION

—Si lleva una sola espada —le dijo el profesor de equitación al novato— solamente podrá espolear la mitad del caballo.
—No tiene importancia —replicó el aspirante a jinete—, pues aunque solamente pueda espolear una mitad del caballo tengo la seguridad de que donde vaya esa mitad del caballo seguirá la otra.
CONFESSION
—Jorge! —decía el socio moribundo—, antes de morir debo confesarte algo. Hace diez años dejé atrás a la casa más de 100.000 pesetas y yo fui quien vendí a nuestros competidores la fórmula que tú habías inventado y, además de eso, también yo fui quien envió las cartas comprometedoras que causaron tu divorcio.
—Bah, no te preocupes por eso! —reajustó cordialmente el socio—, (también fui yo el que eché en el café el veneno que va a ocasionar tu muerte).
VISITA AL DENTISTA
La enfermera se acerca a un señor, con gesto compungido se apretaba una de las mejillas, y le preguntó:
—¿Tiene hora para visitar al dentista?
—No, señorita —contesta el otro asombrado— crea que sólo era preciso tener dolor de muelas para verme.
GEMELAS
—Qué extraordinario! —exclamó un caballero maravillado—, fíjese usted en esta, dos muchachas, 155, exactamente iguales! ¿Son mellizas?
—No —replica el otro—, pero ambas son cliente, del mismo cirujano plástico.



Mary Quant, joven estudiante, aparece rodeada de algunos de los cientos de globos que se distribuyeron entre los asistentes al baile de los artistas, de fin de año, en Chelsea.

ESPECTACULOS

Coliseo Castilla

"LA VENGANZA DE FRANK JAMES"
De aquella película sobre Jesse James se ha intentado hacer una segunda parte, y, como dice el refrán, y suele suceder casi siempre, las segundas partes no son muy buenas. El argumento parece estar realizado de acuerdo con la personalidad de Frank James pero un tanto "su generis", tanto, tanto, que resulta la mar de extraño al espectador.
El director se ha recreado en llenar metros de celuloide impresionando persecuciones a caballo que, pese a haber en la película bellos exteriores, llegan a cansar.
Técnico, sonido, etcétera, buenos aunque la proyección deslució bastante el tecnicolor.—C.

Cine Avenida

"RAICES DE PASION"
La lucha en los tiempos constitucionales de los EE. UU. seguirá por mucho tiempo siendo tema de películas y novelas americanas. La anécdota de "Raíces de pasión" tiene como fondo en un argumento original llevado a buen ritmo cine mográfico, la independencia que quiere mantener cierto valle del Mississippi. Jorge Marshall se ofrece como director de talla a través de escenas plenamente logradas, y la película se mantiene siempre dentro de los límites de películas de acción y, por tanto, de gran público. Amena, intensa emoción y gran limpieza y soltura en los recursos técnicos.
El personaje principal, interpretado por Van Heflin —un papel similar al protagonista de "Lo que el viento se llevó"— es toda una muestra de aplomo decisión y temple. Susan Hayward cumple satisfactoriamente, y Boris Karloff se ofrece en un tipo desconocido secundario, varios artistas de innegable calidad.
El tecnicolor va siendo cada vez de mejor efecto y alcanza mayor perfección, contribuyendo también a que esta película guste y entreteenga.

LA FORJA DEL AÑO

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

Aquel hombre había encontrado en un periódico el mensaje de Navidad del cardenal patriarca de Lisboa acerca del Año Santo y del panorama espiritual del mundo, y lo había leído y vuelto a leer. Tanto se abstraía en la lectura, que no oyó las doce campanadas del reloj, ni el clamoreo que, allá fuera, se alzaba entre la multitud que esperaba el importante momento.
Pero, en vez de extinguirse, el sonido de la última campanada entró en el cuarto, creció hasta hacerse atronador y padroso, se materializó como una transparente pompa de jabón que llegase desde la alfombra al techo y entonces se rompió con furo, sin que de ella quedase nada.
Es decir, dentro de ella había un hombrecillo, y ese sí quedó frente al asombrado individuo, mirándolo con ojos agrados y fríos, en los que se adivinaba ni simpatía ni aversión.
El pistado lo contempló, a su vez, curiosamente, y al fin, pareció comprender.
—¡Vaya! —exclamó—, ¿a esta aquí Usted no puede ser otro que el Año Nuevo?
—Sí, señor —reconoció el aparecido, sin la menor justificación—. Soy el 1950. ¿Cómo le va?
El hombre no contestó al formal saludo. Se retiró en el sillón, dejó los lentes sobre la carpeta y habló con cierto fastidio:
—Más de una vez he oído esas fantasías que en fechas como la de hoy escriben algunos articulistas, fingiendo para ustedes, una realidad física, pero no creí que pudiera ser verdad. El Año hizo un mohín.
—No negará —dijo— que los hombres sienten, en efecto, en estas apariciones como algo físico. ¿Qué más da que estemos dentro o fuera de ellos, en las células cerebrales o apoyados en su mesa de trabajo, como estoy yo? Somos y eso es lo que importa.
—Bien, y... ¿qué debo hacer? Discúlpeme, pero no estoy acostumbrado a dialogar con aparecidos. Supongo que tendrá usted a confirmar esas absurdas declaraciones que suelen transcribir los reporteros. ¿He de preguntarle cuáles son sus propósitos para los trescientos sesenta y cinco días que durará su vida?
—No. Quizá esa actitud convenga a otros años, antecesores míos, y quizá pudiera a convenir. Pero yo estoy aquí en el umbral de mis minutos, para ser quien pregunte, para hacer a ustedes la interrogación. ¿Qué propósitos tienen?
—Resulta gracioso. Usted lo sabrá. Por lo pronto, puede decirle que a todos nos preocupa preferentemente una cuestión. ¿Es usted el año de la cuarta guerra, que la humanidad espera y teme? Me convendría mucho una manifestación clara y formal acerca de sus intenciones.
—Sin embargo, son ustedes quienes han de comunicárnoslas. Yo apenas me ofrezco como un saco vacío, y ustedes habrán de llenarme.
—¿De qué?
—De hechos, de ideas, de decisiones, de sentimientos, de acciones. De las tomas, las resistencias, las archivos, los hoyos de mis fechas y las dejo con legado al futuro. No soy una fatalidad, soy apenas un rólulo.
—En ese caso, nuestra charla no tendrá interés. Nada puede decirle. ¿Qué hombre es capaz

de fijar para un año su conducta y las consecuencias de su conducta? Estamos aquí, ¿verdad? ¿verdad? Esperando... a ver lo que viene... lo que el tiempo nos trae...
El Año Nuevo reprobó con un gesto de disgusto:
—No es verdad. Ustedes son los que me hacen.
De pronto se encolerizó:
—¿Sabe usted lo que pienso? Que los hombres de hoy constituyen una desdichada sociedad y que un año no puede conseguir por ustedes. Siempre han sido egoístas, pero ese egoísmo busca ahora en la cobardía un amparo. No se atreva, no se atreva a combatir la injusticia y la crueldad, si no ni a reprobarla públicamente. Por lo que pudiera ocurrir. El lema es: "No quiero verme en nada". Se sabe que más de quinientos mil antiguos soldados japoneses están aún secuestrados en Rusia, sin que se tengan noticias de su destino. ¿Y nadie las exige. Se sabe que más de un millón de combatientes alemanes se encuentran aún retenidos en la U.R.S.S., en condiciones extremadamente malas. ¿No se pensó en ampararlos. Centenares de millones de niños griegos, robados de sus casas, organizan o se corrompen en poder de sus secuestradores. ¿Ningún Estado condenó oficialmente y públicamente el monstruoso delito, cuyas eficaces palabras que encendiesen la indignación del mundo. Se transige con todo para seguir sosteniendo. Menos cuando se trata de un país débil o sin apoyos, que entonces se exageran sus culpas o se le inventan. Pero nunca se reconocen los pecados, los horribles pecados del fuerte. ¿Sabe usted por qué?
—Naturalmente. Existen razones económicas, razones diplomáticas... el deseo de no comprometer la paz...
—Es que, siguiendo así, la paz llegará a ser imposible e insufrible. No, no es por eso. Las causas han podido usted conocerlas en ese mensaje que leí cuando yo llegué. Repase este párrafo. El cardenal Cerejira dice en él: "Porque Dios está ausente en la sociedad y en las conciencias, se perdió el Camino de la Verdad, del Amor y de la Paz. No fué el Cristianismo el que falló como hilo de vida que se agotó, fueron los hombres quienes se apartaron de él, y ya no saben lo que son, ni de dónde vienen, ni para dónde van. Al negar los derechos de Dios, se comprueba que desaparecieron con ellos los de los hombres. La experiencia está hecha, y quiera el Señor que ella no acabe en la beatitud y en el reinado del Anticristo". ¿Qué grande y triste verdad es esa de que los hombres de hoy no saben lo que son, ni de dónde vienen, ni adónde van? ¿Llego resignado a ser un simple coleccionista de estupideses humanas, ya que ningún indicio deja que se presente una inteligente reacción.
El hombre se sentía muy estroado. Bueno, bueno, —reaccionó—, creo que usted exagera. Aquí no estamos en muy grave apuro. En medio de todo, nuestra civilización funciona.
—El índice del Año se pasó en otras líneas. El ilustre patriarca citaba en ellas una frase del rector de la Universidad Católica de Rio de Janeiro, y la frase dice así:
—Nuestra civilización, que moriría de lo que afirma, continúa viviendo, de lo que niega.



PEPA PEREZ. — Prevención de desconfianza del prójimo, ocultación de los pensamientos, tímidos y la personalidad. Abatimiento, poca perseverancia, melancolía, energía débil y voluntad que dice con fácil desconfianza. Sshriedad, de gesto y palabra, blandura, sencillez, modestia, amistad. Dulce, cordial, amable, comprensivo. Cierta desatención económica. Mierte por autodefensa. Contención de los sentimientos, irresolución, inhibición, defensividad, intraversión.
LOS VIENESSES. — Control de su corazón y represión de los sentimientos. Energía sólida y voluntaria, pero gran pesadumbre actual que la torna pesimista. Prevención de desconfianza, distorsión del yo; cierta egocentrismo. Expectante y reservado. Actitud defensiva y cautelosa. Guila de su propia personalidad no exteriorizado, natural y espontáneo. Gusto por lo elevado, y distinguido. Mira hacia el pasado.